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Előfizetési árak :

helyben, vagy postán küldve : 
Egész évre . . . 10 frt — kr.
Félévre ... 5 > — ,
Negyedévre. 2 » 50 »
Egy hóra . . 1 . _ ,

Egyes szám 4 kr.

Alap szellemi részét illető minden köz- 
emeny a szerkesztőségbe iXagy uj-utcia 

1703. íz.) birmentve küldendő.

Előfizethetni helyben :
fel.gdi K Lajos könyvkereskedésében 

es a kiadóhivatalban. iNagy-u; atcza 
1702. sz alatt.)

DEBRECZEN
A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

MEGJELEN NAPONKINT FENTEK ES VASARNAP KIVÉTELÉVEL

Hirdetési dij :
Né.-y hasábos petit sorért'’.1) kr. Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések alku 
szerint jutányos áron vétetnek fel. Bélyeg 

dij minden külön beigtatáscrt 30 kr.

Hirdetést vagy reclamot magában foglaló 
újdonság sora 50 kr.

Nyílttéri közlemények minden petit sor# 
50 krajczár.

Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőség - 
ben es kiadóhivatalban. (Nagy -uj-utcza 

1702. sz. a.)

Kéziratok nem adatnak vissza.

Szláv kongresszus.
A magyarországi és a bukovinai r< - . 

mánok állítólagos küldöttjei, a délszlávok, j 
szerbek, horvátok, szlovének, ruthének és 
tótok, önnönmagukat e népek képviselő­
inek mondó, különben magános egyének: 
Bécsben f. é. november hóban nemzeti 
konferencziát szándékoznak tartani, me­
lyen e békételen elemek az osztrák-ma­
gyar monarchiának belsőleg újjáalakítása 
tárgyában tanácskozni akarnak.

Ha mi az alkotmányos szabadsága­
inkkal visszaélő úgynevezett nemzetiségi 
rajongóink és bujtogatóink, vagyis állító­
lagos népboldogitóink törekvéseit, rágal­
mazásaikat a külföld előtt és a tudatlan 
köznép közötti bujtogatásaikat szemlél­
jük, önkéntelenül is eszünkbe jut az egy­
kori athéneiek osztraczizmusa. Valóban 
nem volna rossz, ha e haragtartó, béké­
telen és folyton nyughatatlan egyéneket 
az egész osztrák-magyar birodalom jővol- 
íara nézve, hasonló osztraczizmus-féle 
külön elbánásban részesítenék.

Mert legfőbb ideje, hogy ezekkel a 
baczillusmódra szaporodó pánszláv nép- 
izgatókkal számoljanak le a monarchia 
józanul gondolkodó elemei. Minél előbb 
megtörténik e leszámolás, annál jobb 
mindnyájunkra nézve.

A pánszlávok tanácskozási mániája 
mái előttünk nem is uj dolog. — tör­
tént ilyen kongresszusféle gyülekezet már 
1848. június hó 2-án Prágában, gróf 
Thun akkori csehországi helytartó kezde­
ményezése folytán. Megjelentek ott a 
szlávofilek és Palaczky mint st;irost el­
nökölt a birodalom minden részéből ott 
megjelent s önnönmagukat a szláv népek 
küldötteinek mondott népképviselők ülé­
sén. —

A szláv kongresszust nagy ünnepé­
lyességgel nyitottak meg 1848 juuius hó 
2-án a cseh nemzeti muzeum nagyter­
mében. Onnét aztán a képviselők külön­
böző szláv diszötönyökben, szláv színek­
ben pompázó zászlók után nagy népcső- 
dület közepette és nemzeti dalok ének­
lésével a róni. kalh. főtemplomba men­
tek, hol az isteni tisztelet végeztével Sluli 
nevű cseh pap az oltár előtt szláv érzel­
mű és a szláv népek egyesülését han­
goztató nagy beszédet mondóit. Az orá- 
cnó befejezte után az előbbi rendben és 
módon visszamentek a Zsófia szigeten

levő kongresszusi ülésterembe, a szláv- 
syjjni zászlók földig érő hajlongásai közt.

Mikor a kongresszust Palaczky újra 
megny.itqtta, már az elnöki beszédnél fel- 
tüüt neki magának is az, hogy a hallga­
tók nagy,része nem értette meg; később 
pedig kitűnt az is, hogy azok, a kik e nép- 
csődületben jelen voltak, a szláv idióma 
különbözősége folytán egymást nem tudják 
megérteni. Ekkor aztán »risum lermaíis 
amicicc közös megegyezéssel a szónokla­
taikban előbb gyülöllnek hangoztatott 
német nyelvet fogadták el a szláv kong­
resszus tárgyalási nyelvéül és három na­
pig tartő tárgyalásaik német nyelven 
folytak le. De hogy akkor mit végeztek, 
azt eddig sem ők, sem mások nem tud­
hatták meg.

Ezeket a pánsziávokat ki keil közü­
lünk irtani a 19-ik század finomabb 
módszere szerint. Tény az, hogy azok, a 
kik fel akarnak vagy (öl mernek tűnni, 
nagyon kevesen vannak s ezek fo sze­
gény, semmiből lett henczegő egyénisé­
gek A pánszlávok ujonczozódnak holmi 
apró tönkre ment mesteremberek, kis 
urak és a nép zöméből felcseperedett i 
honolacziorok fiaiból, a kiknek semmijük 
sincsen, akik semmit sem koczkáztafnak, 
de urat akarnak játszani s az ostoba 
emberek felett uralmat és befolyásos sze­
repet akarnak gyakorolni rossz szájuk­
kal és rágalmazd hazudozásaikkal. Egy­
máson élősködnek pánszláv pénzintéze­
tek, takarékpénztárak gyámolitásából, más 
szavakkal semmi emberek, haszontalan 
békafajok mindannyian, kik kíméletet nem 
érdemelnek.

Ivet a közvélemény igen szívesen fogadna 
Horánszky Nándor, Pázmándy Dénes és Helfi 
Ignácz szintén felvilágosítást kérnek e tárgy­
ban a minisztertől. Csáky miniszier erre kije­
lentette, hogy — sajnos, nincs azon helyzet­
ben, hogy a felvett kérdésben felvilágosítást 
nyújthasson, mert vannak bizonyos momentu­
mok, melyeket figyelmen kívül hagyni nem 
lehet. Ennélfogva kéri a bizottság tagjait, hogy 
álljanak el szándékuktól. Annyit azonban ki­
jelenthet, hogy a képviselőházban kifejlett ál­
láspontjától nem tért el és nem is fog eltérni.

I Végül kijelenté, hogy szükségesnek tartja a 
j költségvetés tárgyalása alkalmával a helyzetet 
i a maga egészében a törvényhozás elé terjesz- 
! feni végleges eldöntés végett.

gvobb nyugodtsággal ment végbe, csak Massa- 
ryk delegátus használta fel az alkalmat arra 
hogy hállay minisztert felületességgel vádolja! 
Az ülés végén Kálnoky gróf miniszter ő fel­
sége megbízásából köszönetét mondott a de- 
egatusoknak áldozatkészségükért. Fatkenbavn 

grot az elnöknek köszönte meg fáradozását, 
mire ez válaszolt és beszédét ő felsége élteté­
sével végezte.

BELFÖLD.

A „DEBRECZEiV“ TARüZAJA.
hajnal.

— Byron »Lara«-jából. —

Hajnal közéltjét, a hegyek között 
Gyűrűzve olvad szél a lomha köd.
A múlt egy nappal újra gazdagabb 
S a Slr felé egygyel kevesb maradt ! . . 
A természet újjászületve éled,
A nap az égre száll, a földre élet;
A lég üde, a napsugár ragyog,
Virágos völgybe’ frissek a habok.

— Halhatlan ember ! Nézzd e sok dicset 
S kiálts ujjongva : — ez mind a tied ! 
Gyönyörköj’ benne, mig csak nézheted. 
Egy nap jövend : hogy elveszett neked ! 
S zokogjon bár fölötted egy világ :
Se föld, sem ég könyét nem ejti rád : 
Egy falevél se’ hull, felhő se támad,
A szellő fájón nem sóhajt utánad _
dort rajtad undok féreg serge ül 
S a föld porodtól megtermékenyül!

Kulcsár Ferencz.

Az nj berlini nagykövet A hiva­
talos lap a következő királyi kéziratot közli :

»Kedves Szögyény-Marich ! —Kinevezem 
önt rendkívüli és meghatalmazott nagyköve­
temmé ő Felsége a német császár és Porosz- 
ország királya mellé s egyúttal önre bízom a 
diplomácziai képviseletet rendkívüli követi és 
meghatalmazott miniszteri minőségben a meck- 
lenburg-schwerini, mecklenburg-strelitzi és ol- 
denburgi nagyherczegi udvaroknál, valamint 
Braunschweig uralkodó kormányzójánál.

Kelt Gödöllőn, 1892. évi okt. 24.
Ferencz J ó z s e f, s. k.

Kálnoky, s. k.

Csáky nem nyilatkozik. A képvi­
selőiláz pénzügyi bizottságának okt. 26-ikiülé- 
sében Ugrón Gábor kérdést intézett. Csáky 
gróf közoktatási miniszterhez a kötelező pol­
gári anyakönyvek behozatala tárgyában, me-

A király személye körüli mi­
niszter. Szögyény-Marich László ő Felsége 
személye körüli miniszter állásától felmentetett 
s a felség személye melletti miniszteri teen­
dők ideiglenes ellátásával báró Fejérvárv hon­
védelmi miniszter bízatott meg.

Cselka Nándor kinevezése. Cselka 
Nándor pozsonyi prépostot és újonnan kineve­
zett czimzetes püspököt a király budapesti ér­
seki vikáriussá nevezte ki. Az uj püspök, ki 
egyszersmind legelső fölszentelt püspöke a ma­
gyar fő- és székvárosnak, a napokban Galim- 
berti nuncziusnál tiszteleg Bécsben.

Ivánka Imre lemondása. A hon- 
\édszobor bizottsága f. hó 26-án délután az 
első magyar általános biztositó társaság palo­
tájában ülést tartott, melyen Ivánka Imre, a 
bizottság elnöke beszámolt a honvédszobor- 
alap gyűjtéséről és az elmuh napok esemé­
nyeire való hivatkozással benyújtotta lemon­
dását. A bizottság marasztalására sem volt 
hajlandó megtartani topábbra is az elnöki 
tisztet, mire az egész bizottság követte példá­
ját és szintén lemondott. A szobor ügyének 
ideiglenes vezetését Szénássy Sándorra b'izták, 
a pénz kezelését pedig továbbra is Lévay Hen­
rikre. A bizottság e határozatát tudatni fogja 
a központi választmánynyal, mely annak ide­
jén az országos honvédgyülésnek fog jelen­
tést tenni.

A magyar delegáczió csütörtökön 
tartotta utolsó teljes ülését. Csupa formalitás 
volt az egész ülés. Megszavazták harmadszor 
15 az elbzö üléseken elfogadott határozatokat 
és a közös költségvetést, mire az elnök a ha­
tározatokat véglegeseknek jelentette ki. Ezulán 
Kuli a y Béni közös pénzügyminiszter mondott 
ő felsége nevében köszönetét és elismerést a 
delegácziónak az újból bizonyított áldozatkész­

ig G'giil az elnök mondott köszönetét a
! közös kormánynak és a delegácz.ió tagjainak, 

a kiknek sorából pedig Andrássy Aladár gróf 
ellette az elnököt. — Ezzel a teljes ülés véget 
ért. Az osztrák delegáczió csü­
törtökön szintén tartott ülést Chlumetzky báró 
elnöklete alatt, melyen különféle kérvényekről 
tettek az előadók jelentést. Minden a íegna-

KÜLFÖLB.
A vallások kongresszusa. Chica 

go.an a világ összes vallásának képviselő 
kongresszusra gyűlnek össze. A kongresszu« 
elnöke: John Henry Barrows dr. chicagói fő 
e kesz levelet intézett Szász Károly dunamel 

leki re!, püspökhöz, melyben arra kéri, bogi 
a jövő év első felében tartandó kongresszusul- 
vegyen részt.

,,A kolera Belgrádban Belgrad,okt 
-!■ Belgrádban az ázsiai kolera fellépését ma 
-atalosan konstatálták. A kolera Budapest 
elöl érkezhetett a szerb fővárosba, a hol te­

kintettel a köztisztasági viszonyoknak még a 
budapestinél is botrányosabb voltára, valószí­
nűleg kedvező talajra fog találni, 
n , ^otartóztatott polgármesterek. 
Be.giádból jelentik, hogv Marinkovics polgár- 
mestert és Velikovics és Ilics alpolgármestere­
ket a vizsgálóbíró hivatalos hatalommal való 
visszaélés miatt letartóztatta. A letartóztattak 
azzal vadoltatnak, hogy egy polgárt törvény- 
eHenesen 70 napi fogságra és a községi kő­
banyákban végzendő kényszermunkára Ítéltek.

A kaczérság.
A női hiúságnak egyik kifejezése a ka­

czérság. a kaczérság nem más, mint túlzott 
teszvagybol eiedő afl ktácziú.

Jid ludja a nő, hogy a szépség legfőbb 
kincse és hogy ez még középszerű lelki°mü- 
veltség mellett is mindenütt tetszik, győz és 
meghódítja az egész férfi világot. Jól ismeri a 
nő Anekreon szavait : »Az Istenek a gyönge 
nemnek fegyverül adák a szépséget !“ Ha ev­
vel a tudattal a hiúság bizonyos neme párosul, 
akkor az olyan nő nagyon tetszik önmagának 
és azután mindenkinek nagyon akar tetszeni 
vagy pedig érzi a hiányait s túlzóit szerelet 
reme lósággal, nem érzett érzelmekkel, telteleit 

jó tulajdonokkal akar hódítani.
A bizonyos fokú, mérsékelt kaczérság 

egyik szabad mesterfogása a női életbölcses­
ségnek és a ki ezt a kellő helyen és kellő idő­
ben alkalmazni tudja, az többnyire el is éri 
cze ját. De az oly nö, a ki tüzetesen űzi a ka- 
ezérságot, soha-em fogja boldogitani férjét, mi­
ve. egy szívhez állandóan csatlakozni' képes 
nem lévén, folyvást többeknek tetszeni kivan 
e" eZ m,ncjég visszataszító és csak üres, közön- 
seges telkekre lehet ideiglenes hatással.

Megbocsátható csupán amaz ártatlan 
te szvágy, mely természetes óhajból követke­
zik, hogy azon szép tulajdonokat, a melyek- 
kel valaki bír, gyöngéden és minden tettetés 
nélkül érvényesítse, de ilyenkor mindig a kel­
lem az ártatlansággal ölelkezik a nő, arezonés 
a szuz-szemerem pírja tiszteletőri szolgálatot 
esz A kaczerkodó ártatlanság vagy az ártat­

lan kaczérkodás magában véve ugyan még nem 
szerelem, de szerelemre vezet.

A kaczér nőnél az első, a mit tud : meny­
nyire szép ; az első, a mit tapasztal : meny­

nyire gyarló ; az első, a mit feled : hány éves ó 
Hochefaueault mondja: »A nő, kinek csak egy 
imádoja van, nem tartja magát egyébnek, mint 
egyedül kaczérnak.« A nő emlékezete e rész­
ben különös ; még harmincz év múlva is em­
lékszik néha a kaczér nő az első imádójára : 
az uiolsót pedig néha harmadnapra is feledi 

A szép nem kiválólag bírja a kegyes 
gondviselés mindenféle adományait : testben 
symmelnát, lélekben harmóniát, szívben sym- 
pátInát, hangban melódiát és - tudom is én 
-- mifele mindennemű mágiát. S ezen szép, 
tulajdonságok közül a külsőleg megjelenőket 
Éva ivadéka azonnal észre szokta venni aj tü­
körben, a mely oly részrehajiatlan, igaz bíró, 
hogy Ítéletét a legfőbb törvényszék, a szem 
mindig helyben szokta hagyni. De nem csak 
észre veszi, hanem igyekszik azokat értékesí­
tem is legalább addig, mig az idő vasfoga le 
nem szedi azokról az arany himport.

S ebnen a tekintelben a kaczér nők va­
lóságos mesterek. Virtuozitással forgatják vágy­
ban úszó szemeiket, a melyeknek pillantásai — 
Hugó Viktor szerint — hasonlítanak bizonyos 
látszólag nyugodt, de mégis rettenetes kerék- 
müvekhez ; naponként nyugodtan és baj nélkül 
haladunk el mellettük, mit sem gyanítva : eljő 
azonban azon perez, midőn megfeledkezik ró- 
uk ; jövünk, megyünk, ábrándozunk, nevetgé­

lünk, csevegünk ; egyszerre csak azon vesszük 
észre magunt at, hogy oda akadtunk. Végünk 
van ! A kerék megfogott, egy pillantás lebilin­
cselt !

Ügyesen mutatják gyöngysor foguk va-

A jó fejős tehén.
(Tallózás a városi közgyűlésből.)

Debreczen, oki. 29.

Ha Magyarországnak minden nagyobb vá­
rosa olyan anyagi jólétnek örvendene, mint 
Debreczen, akkor csupa boldogság lenne a ma­
gyar kormány sorsa. Egymás után létesítené 
ugyanis az állami intézményeket s megfizettet­
ne azokat a városokkal, a mint Debreczennel 
teszi.

Alig van Debreczenben olyan állami in­
tézmény, melyért cserébe nagy anyagi áldozat 
ne követeltetett volna a várostól. És a város­
atyák — vezettetve azon eszmétől, hogy Deb­
reczen mihamarabb valódi nagy várossá fej- 
lesztessék, meg is szavazták mindeddig a 
kívánt áldozatokat. A kormány rá is kapott 
Debreczenre s semmit se ad neki ingyen. Most 
azonban kezdik megsokalni a városatyák a 
folytonos áldozat-készséget s a tegnapi vá­
rosi közgyűlésen ennek nyílt kifejezést is 
adtak.

A b r a h á m László, az uj t. főügyész 
igen találóan nevezte el a kir. táblát Debre-

kitó fehérségét; elbájolóiag mosolyognak aj 
kaik. a melyek üde pirosságán a földi üdv tró 
nol ; előnyösen fel tudják tüntetni bársony 
tapintani, csókratermett, szép idomú, kis kezei 
két és azokon liliom-ujjaikat és gyöngyház kör 
m ócskáikét . ravaszkáson nvujtják ki piczinj 
lábacskáikat, a melyek miatt már sokan fejöke 
és fejőkkel vagyonukat te'ték koczkára és vesz. 
tették el.

De hát utoljára is a bimbóból nyílt vi- 
rág lesz s mihelyt annak egy levele létöretik 
a lobbi önként utána hull ; a lepke szárnyán 
csillogó aranyporhoz hasonló szépség lesodor- 
tatik és kelletlen hamuvá lesz. Ilyenkor kezdő­
dik azulan az észkaczérság. Azonban, mivel 
ifjú korában többet törődött a szerelmeskedésse! 
mint a tudománynyal, itt is csakhamar kibúvik 
a szeg a zsákból. De azért tovább folyik a 
régi fellegvár makacs védelme az évek ostroma 
ellen.

A kaczér nő kenyértudománya a szerelem, 
mely tudományt többnyire tüzetesen, szenve­
dessen műveli s valóban mestere is. Azon­
ban ha szerelme szivéből nyelvére száll, már a 
szenvedély erejének nagy része az utón elröp­
pent. Ez egyik gyengesége, a miért általában a 
kaczér nőt oly könyvhez hasonlónak lehet te­
kinteni, a melyhez, ha még oly szép és még 
oly okos is, a sajtóhibák jegyzéke mindig hozzá 
van csatolva. Hasonló a megrakott asztalhoz : 
ebéd előtt az ember egész máskép néz reá, 
mint ebéd után 1

Scaevola.
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ezen város »örökbe fogadott kedves, de drága 
gyermekének«. Az igazságügyminiszter, felbuz­
dulva azon nagy sikeren, melyet a kir. táb­
lákra kitűzött liczitáozió által elért, törvény- 
széki palotát és kerületi börtönt is csak úgy 
akar Debreczenben építtetni, ha város e czélra 
is nem csekély áldozatot hoz.

A júliusi közgyűlés meg is szavazott az 
igazságügy miniszter részére 200,000 frt kamat 
nélküli kölcsönt, mely 10 év alatt 20,000 fo­
rintos részletekben lenne visszatérítendő. S z a- 
bó József, a takarékos főszámvevő, ki ugyan­
csak megnézi, hogy hova teszi a garast, ki is 
számította, hogy e kölcsön nyújtása áltat kö­
rülbelül 60,000 frt kamat-veszteséget szenved a 
varos. Node hát több is veszett Mohácsnál s 
ennyi áldozatot a város nem sajnál már csak 
azért sem, mert a kerületi börtön fölépítése 
után nem fogják többé a városháza udvarán 
száríthatni a »rabok szennyes«-ét.

Hanem az igazságügy miniszter ur, kiben 
nagy finánezminiszteri zseni veszett el, ennyi 
altdozattal nem elégszik meg. Leiratában tudat­
ja a várossal, hogy a 200.000 Irinyi kamat 
nélküli kölcsönt kegyeskedik elfogadni, de azon 
óhaját nyilvánítja, hogy a kiszemelt Abaldófele 
telket a város szerezze meg, különben nem 
Debreczenben, hanem a kormányhoz hü Dorogon 
építteti föl az igazságügyi palotát. Az Abaldó fé­
le telket azonban csak ugv engedné át a pénzügy- 
miniszter. ha a pénzügyőrség és dohánybeváltó 
hivatal részére más helyiségről gondoskodnék a 
város, a mi csak potom 50,000 frt ha kerülne. Az 
igazságügyminiszter fölhívja a várost, hogy ez 
iránt kezdjen tárgyalást a pénzügyminiszterrel.

Ennek az ügynek megvitatása végett hiva­
tott össze a tegnapi rendkívüli közgyűlés.

*

A jog és pénzügyi bizottság 
azt véleményezte, hogy a város további áldo­
zatokat ne hozzon, különben sem tartja alkal­
masnak az Abaldó-féle telket a jelzett czélra.
A városi tanács már bőkezűbb volt. 
Javaslatát nem egészen az igazságügyminiszter 
szája ize szerint hozta ugyan, hanem úgy, hogy 
félig-meddig a kecske is jól lakjék ugyan, de 
azért a káposzta se fogyjon el egészen. Neve­
zetesen a tanács azt javasolta, hogy az Abaldó- 
féle telekért — minden kárpótlás nélkül — 
bocsáttassák át a kincstár tulajdonába a régi 
sóház telke és az előtte fekvő térségből annyi, 
a mennyi az epitkezesre szükséges. Kom lóssy 
Arthur teljesen a jog és pénzügyi bizottság ál­
láspontjára helyezkedett. Az Abaldó-féle telket 
czélszerütlennek tartja a tervbe vett építkezé­
sekre. Ö inkább arra lenne hajlandó áldozatot 
hozni, hogy ne oda épitessék az igazságügyi 
palota. A b r a h á m László t. főügyész a ta­
nács javaslata mellett emel szól, mert más al­
kalmas telket alig lehelne kapni. A város fej­
lődése is azt követeli, hogy ne minden közé­

A királyi tanácsos leánya,
— Társadalmi regény. —

Irta: V. Gaál Karolina. 15.
(Folytatás.)

— De megfizettetni egy kis árva rokont, 
ez gyalázat ! . . .

— No jó, még az éjjel visszaküldöm Sze­
rénának azt a pénzt, 0 Sorányieknál van, — 
megizenem, hogy fizesse másutt az 500 forint­
ját, én nem veszem ide. Olyan nincs Móricz-

hogy ingyen vegyek ide egy munkake­
rülő, ferde nevelésű kisasszonyt, hogy az egész 
ház kiszolgálja ! — — Ö fizetni akar s min­
ket kérdez, ide fogadjuk-e egy időre ?

Nohát isten neki, ha már erővel fi­
zetni akar ! Legalább jókor veszek lovakat, 
hogy a nagyságos kisasszony lássa, milyen lo­
vam van. Tudod-e mama, mikor Budapesten 
pár év előtt felkerestem őket, azzal a szemte­
len bántó gőggel fogadtak, melynek párját ke­
resni kell ! ... A vén gőgösnek elég lett egy 
par golyo — és leánya végre is a »pipás 
betyár« hazához szorul.

- Na de jól kell vele bánnod, Móricz, 
szolt Katalin, ha már fizet is nálunk.

Persze, hogy jól bánunk vele ha már 
ide vesszük, mondta az anya.

— Ha sok pénz maradt rá, és szép lány, 
tan el is veszem ! Nevetett Móricz.

— Bolond vagy édes Móricz, mondta El­
vű a, ő az elegáns, gazdag Kosárkv báró arája 
volt. " J

De csak volt ! Azóta sok másként 
van. De hagyjuk a tréfát, add mama azt a 
pénzt, hogy mehessek. Reggeli 10 órára haza 
hajtatok. Ami két régi lovunkat eladom azon­
nal, ha a báróné biztat. — — —

A szentmarjai vásár napjának reggelén a 
legszebb idő derült fel.

Az emberek szemeiből teljes megelégedés 
sugárzott, s a bizonyosnak jó reménye pirt 
festett arezukra.

pület a város központjára helyeztessék, hanem 
a város távolabbi részeinek is adassék meg a 
fejlődés lehetősége. A t. főügyész ezen első fel­
szólalását a bizottsági tagok közül számosán 
élénk helyeslésekkel kísérték.

Dr. B a 1 k á n y i Miklós és Könyves 
Tóth Kálmán a tanács javaslatát fogadják el, 
ellenben Márk Endre nem hajlandó további 
áldozatokba bele menni. Hasonló értelemben' 
szólal föl Dr. Bakonyi Samu is, ő azonban 
azon óhajtásának adott kifejezést, hogy épít­
tessék Debreczenben olyan igazságügyi palota, 
melyben minden igazságügyi tényező elhelyez­
hető legyen.

Gróf Degenfeld József főispán és 
S i m o n f 1 y Imre polgái mester a tanács elő­
terjesztése mellett emeltek szót, melyet a több­
ség el is fogadott azon pótlással, hogy legfeljebb 
8000 □ öl terület engedtessék át a söház előtti 
térségből.

*

A virilisek 1893-ik évi névjegyzéke (mely 
a régitől leginkább abban tér el, hogy ezen­
túl nem 93, hanem 114 virilis lesz) minden 
megjegyzés nélkül tudomásul vétetett.

Hanem hátra volt még a fekete kávé!...
Kovács Gábor és Dr. Bakonyi 

Samu bizottsági tagok kérvényt intéztek a t- 
főügyész választását tárgyazó 133—1892 bkgy. 
számú közgyűlési jegyzőkönyvbe becsúszott 
hiba kiigazítása iránt.

A tanács bünbánólag be is ismerte, hogy 
az illető közgyűlési jegyzőkönyvbe hiba csú­
szott be, hanem kész azt — töredelmes lélek­
kel— kikorrigálni. Fel is olvasták akikorrigált 
jegyzőkönyvet, hanem azzal a kérvényezők nem 
voltak megelégedve s két tűz közé szorították a fő­
ispán urat. Jóna Dániel, ki szivére tett kézzel bi- 
zonyitá, hogy »elvi kérdésre sohasem szavazott«, 
a főispán segélyére sietett, ki szemére vetette Dr. 
Bakonyi Samunak azt is, hogy ellene mintvádló 
lépett föl. (A főispán ur az általunk már közölt fe- 
lebbezésre ezélzott ezzel. Szer k.) — Dr. 
Bakonyi Samu ezen inczidensből ki­
folyólag viszont arra kérte a bizottsági tago­
kat, hogy ne csak a közgyűléseken, hanem 
a jegyzőkönyv hitelesítésnél is legyenek jelen, 
mert csak igy kerülhető el az, hogy a jegyző­
könyvbe hibák ne csússzanak be.

A szorongatott főispánt az mentette ki 
kényelmetlen helyzetéből, hogy a közgyűlés 
többsége elfogadta a »kikorrigált«, tényleg azon­
ban még mindig hibás jegyzőkönyvet.

*

A közgyűlés után a főispán ur e szavak­
kal vett búcsút a polgármestertől :

— Csak fiskálisok ne lennének a vilá­
gon, mert ezek mindenütt csak galibát csi­
nálnak !

— Jó időben a vásár is jobb. Az eladó 
sátrasemberek többet várnak, mint rossz idő­
ben. —

Kora reggel már nagyon élénk volt Szent­
marja vásárnak hires »Laczikonyhája«, hol 
fürge menyecskék sütötték a fris pecsenyét, 
melynek étvágyat keltő szaga már a légben is 
szétterjedt.

—- Tessék idejönni, itt a jó frissen sült, 
sertéspecsenye, jó uborkával, kínálták sültjüket 
az asszonyok.

— Hogy a kinyekemen bujdossák ki a 
lelkem, ha meg nem enném ázst á pecsenyét 
én is úgy, mint más ember, morogta a hátán 
üstöt fityegtető czigány, oldalba lökve »élet­
párját«, ki egy kis füstösarczu kóczosfejü lur­
kót vitt rongyos lepedőbe szorítva hátán.

— Bibast ! Hát vegyél pecsenyét, ha ehet­
nél belőle, mondta felesége ; ma ugyan nem 
sok kilátás van a jó fogásokra, hogy Bandi 
ázs ágyat nyomja otthon. Te nem vágy iletre- 
való, te tüled ellophat más mindent, mig meg 
látnád, mi van ellopni való.

— Ná hát, ha neked olyan jó semed 
ván Kalára, mutáss egy jóravaló fogást! . . .

— Látod-e ázst a nagyurat ott a pecse- 
nyés sátorhoz közselitni, most rendeli meg 
magának a nekedvaló pecsenyét ! — — Falusi 
nagy ur, nizd hogy csapta le teli nagy tározó­
ját az asztal tetejére ! ... Ne ligy ilhetetlen, 
amit más lecsap, ázst te elcsaphatod . . . Aki 
fitogtatja, annak otthon is van elég, nem 
hozsta mind a sentinárjai vásárra.

Móricz urfi derekasan falatozott már a 
Laczikonyhán a pirosra sütött pecsenyéből, s 
rózsásarczu honikék szoknyás szép menyecske 
sürgőit körülte.

— Eszem a lelked Boriska, te még szebb 
vagy most, mint tavaly ilyenkor !

— Hát hálistennek édes urfi, mióta őkeme 
meghalt, isten nyugtassa meg, bizony nekem 
semmi bajom.

— Hát csak azóta ?

Határidő-naptár.
Nov. 5 A kereskedő ifjak dalkörének dalestélye 

a Margit-fürdőljeu.
Nov. 6 Az István-malom r. társ. rendkívüli 

közgyűlése 1 .
Nov. 12. Eskíidtszéki tárgyalás Lukács László 

sajtójDÖrélien. .
Nov. 15. Pályázatok beadásánák határideje a 

debreczeui színházra.
Nov. 30. Szavazatok beadásának határ-ideje a 

debreczeui egyházmegyei tiszti állásokra.

Újdonságok.
Baross-emléke.

Felhívás a hazai közönséghez
Baross Gábor emlékszobrára leendő ada­

kozásra.
Ércz-szobrot annak, a ki életében is érez

volt !
Mintája az igaz férfinak, a hazafinak, a 

kormányférfinak.
Kinek alkotásait hirdeti vas és arany.
A ki Magyarországot önmagához közel 

hozta.
A ki a honi ipart és kereskedelmet sa­

ját piedestáljára állította.
A ki vaskaput tört Dunánknak, arany 

kaput épített Fiuménknak.
Baross Gábor szobra legyen az utókor 

előtt lábaló jelvénye a munka megdicsői- 
tésének.

A nép filléreiből gyűljön össze az ércz- 
tömeg, mely szobrát alkotni fogja.

A hatalmas alak, ki éltében, mint At­
lasz, hordozta vállán hazáját, hozdozza azt ez 
ércz-szobor alakjában is az idők végtelenjéig!

E felhívással fordulunk a nemzethez, Ba­
ross Gábor emlékének méltó megörökithetése 
végett.

A nemzethez, mely életében annyi ra­
gaszkodással viseltetett iránta, halálában mé­
lyen gyászolta, hogy állíthassuk fel lehetőleg 
mielőbb a fő- és székváros keleti vaspálya­
háza előtti díszes téren azon férfiú ércz-szob- 
rát, kinek nagy alkotásai között legnagyobb 
mégis csak a hazai közlekedésügy ujjáterem- 
tése vala.

A szoborra szánt adományok, ez ivre 
jegyezve, a debreczeui kereske­
delmi és iparkama r á h o z külden­
dők, mely kezelésüket magára vállalni szi­
ves volt.

Budapest, 1892. október hó 15-én.
VASZARY KOLOS

Magyarország herczegprimása. mint a Baross-szobor 
bizottság védnöke.

Báró Podmaniczky Frigyes.
a szobor-bizottság elnöke.

Brázai Kálmán Wahrmann Mór.
a szobor-bizottság alelnöke. a szobor-bizottság aleluöke.

J Virág Béla, Szterényi József,
a szobor-bizottság jegyzője, a szobor- bizottság jegyzője.

Tordal Kádár Kálmán.
a szobor-bizottság jegyzője.

* November 1. Hősi halált halt hon- 
védeink iránt lerovandó kegyelet ünnepére 
nézve egy kis változás állott be a programúi­
ban. Nevezetesen Jánossy Zoltán esk. felügye­
lő nem emlékbeszédet tart, hanem egy alkal­
mi költeményét fogja szavalni s ezt sem a 
kőoroszlánnál, hanem a temetőben. Így az

Bizony csak, mert hát őkeme 60 éves 
volt ám ; hozzá adtak a vén asszonyok.

— Jól tette hát, hogy özv -gyen hagyott 
Boriska . . . Adjon isten neked fiatal férjet.

Az ifjú ur koczinlott vele. — —
E pillanatban ott állt bámulva az előbbi 

czigány ; felesége messze egy sátor mögül leste.
— Mit tatod itt a szádat more ? kérdezi 

az ifjú ur !-------- Én is tudnék egy kis pe­
csenyét enni, ha pinzsem volna, monda a czigány.

— Boriska, vágj egy jó darab pecsenyét 
ennek a morénak. Itt van bor czigány, igyál 
az egészségemre.

A czigány gyorsan rakta be.-------Mó­
ricz ur gyönyörrel nézte.

Odahajolt hozzá :
— Te czigány !
— Hallom nagyságos uram.
— Ismered a Kobolai báróné lovait ?
— Ismerek én minden lovat.
— No, azokat én most megakaróm venni. 

—- Megmutatom neked, hol árulják s te oda 
mégy, megvizsgálod, megfigyeled, hogy melyik
a kehes. Egyiknek kettesnek kell lenni !------
Akarsz 5 frt borravalót ? De lakatot vess a szád­
ra ; én téged jól ismerlek.

— Hát hisen nem vágyok én kelepelő 
gólya, hogy á mit nem kell, kikelepeljem. De 
öt forint —- — — kevés kereset lenne nagy­
ságos ur, há én ázsokat á lovakat jól megni- 
zsem, megér tizs forintot.

— No czigány, ha jól megnézed, nem 
bánom. — Menj, itt várlak.

A czigány törölte az utósó borcseppektől 
száját, és eltűnt a már szaporodó csoport 
közé.

— Szervusz Móriczkám, hát te is itt 
vagy ? Kiáltá egy pedrett bajuszu csinos falusi 
uracs, odalépve kezet fogva.

—■ IH vagyok, lovat akarok venni ! Tu­
dod a Kobolainé lovait.

Épen most alkudja az én sógorom 
lelelt az uracs. Aligha megnem veszi.

k\hii forgós bomba, azt nem szeret-

a a
3 József fel- 

a a főiskolai

emlék-kertbeli oroszlán előtti ünnepély való­
színűleg elmarad. A főisk. énekkar sem vesz 
rést az ünnepen testületileg, a mit nagyon ter­
mészetesnek találunk, tekintve a főiskola re­
formátus voltát, de ez nem zárja ki, hogy- 
ezen ugyan katholikus eredetű, — de tisztán 
nemzeti jellegű ünnepélyen egyenkint részt ne 
vegyenek s ne járuljanak hozzá a kegyelet 
adójának lerovásához ez alkalommal is. Ugyan 
ez történik a jogász önképzőkörrel is melv 
szintén nem jelenhetik meg mint kör, de tag­
jai teljes számmal vesznek részt az ünne­
pélyen.

* A reformaczió emlék-ünnepe
A debreczeni »hittanszaki önképző társulat«' 
folyo évi október hó 31-én, a kollégium dísz­
termében, a főiskolai énekkar közreműködé­
sével a reformaczió emlékére ünnepélyt rendez. 

Tárgysorozat:
1. »Cis Kápolna« Kreutzerlől, előadj

főiskolai énekkar. aüJ
2. Alkalmi beszéd, Dr. Erdő: 

ügyelő tanártól.
3. »Luther éneke,» előadj, 

énekkar.
4. Alkalmi költemény. Irta és vavaha ■Pótor Elemér 4. th. a%alja '

, '?\‘Az Ur Pásztorom» Kleintól, előadja a
főiskolai énekkar.

6. Értekezés Szegedi Kiss István magyar 
reformátorról. Dézsy Lajos társulati elnöktől.

7. A 179-ik dicséret 10-ik versének együt­
tes éneklése.

Az ünnepély kezdete pontban 4 órakor
* Esküvő. Szabó József bárándi ev. 

ref. lelkész f. hó 27-én, azaz csütörtökön d. e. 
esküdött örök hűséget a mike-pércsi templom­
ban N a g y Kornélia kisasszonynak, Nagy La­
jos mike pércsi ev. ref. lelkész s egyházmegyei 
lanácsbiro szép és kedves leányának. — A 
templomba vezető utat a m.-pércsi leányok be­
hintették az ősz utolsó virágaival, igy vonult a 
nászmenet az esküvőre. Az esketési szertartást 
Dr. Erdős József debreczeni theologiai ta­
nár s akadémiai igazgató, a vőlegény volt ta­
nuló-társa végezte, ki emelkedett szellemű be­
szédet intézett az ifjú párhoz. — Násznagyok 
Illyés Bálint és Kiss Albert orsz. gyűl. 
képviselők, nyoszolyó-ieányok usváth Gi­
zella és K u D Erzsiké kisasszonyok voltak, a 
vőfélyi tisztet pedig Futó József és 0 s v a t h 
Lajos urak töltötték be. az esküvőt villás- 
reggeli követte az örömapa házánál s az ifju 
párért és áz öröm-szülőkért poharat emeltek : 
Illyés Bálint, Kiss Albert és Kun László m - 
pályii ev. ref. lelkész, a vőlegény pedig a 
vendégekért emelt poharat. Az ifju pár a déli 
vonattal Bárándra utazott, melynek lakossága 
kitörő lelkesedéssel üdvözölte szeretett lelké­
szét. és annak ifju nejét, ki boldogságot vitt az 
egyszerű lelkészt lakba. Adja Isten, hogy e 
boldogság állandó legyen s az a tiszta verő- 
fény, mely otthonukba kisérte őket, ragyogja 
be életük pályáját, derűs fényt hintve minden 
lépésükre !

* Diákkongresszus Debreczen­
ben. A felvetett szép eszme már nemcsak az 
ifjúság, hanem a tanárkar, egyház és város 
részéről is meleg pártfogásra talált s már 
anyagi tekintetek sem állanak akadályul meg­
valósítása előtt. A jogászok önképzőköre csü­
törtökön este tartott népes közgyűlésén egy­
hangú lelkesedéssel fogadta el Halász Lajos 3. é.

ném, megyek azonnal ... Hé Boriska 1 fizetek 
a pecsenyéért, borért.

Boriska megmondta mennyi a tartozás.
Móricz benyúlt belső zsebébe Nem lelte 

ott tározóját.
Elveresedett. Kapkodni kezdé többi zsebét.
Ezalatt ott vágtatott el egy hintó, két' 

csinos hölgy ült benne.
— Állj meg Péter, szólt az egyik hölgy

a kocsisnak, itt látom Friczi öcsénket!-----
Friczi te, jöjj velünk a vásárba, kerestettünk ! 
Ugorj csak fel.

Az uracs örömében fülig pirult s meg­
fogva Móricz kezét, hirtelen mondta ; Servusz 
Móriczkám, futnom kell, nővérem ritka kegyét 
fel kell használnom. Estére nem jössz a »Fe­
hér kakas« szállodába egy kis tromfot ütni?

— De ott leszek ! Szervusz.
Friczi átugrotta egy árkot, s a hintóbán 

termett. Odább robogtak.
— Hogy a mennykő ... Te Boriska, nem 

emlékezel : hogy a tárczámat kitettem ide az 
asztalodra ?

— De biz emlékezem, hisz odább toltam, 
a mint a pecsenyét feladtam. Itt volt ezen a 
helyen ni, a kenyér mellett.

— Le csak nem eshetett! mormogta Mó­
ricz urfi. Keresték aztán, de Boriskát igénybe 
vették pecsenyéjével.

Móriczot majd megütötte a guta. A tárcza 
500 és azonkívül 70 forinttal bankjegyekben 
-------nem volt sehol.

— Na Boris, nem fizethetem meg a pe­
csenyéd, borod árát ezúttal, — jó drágán vet­
tem tőled, mert a tározómnak s pénzemnek 
vége ...

— Sok volt benne urfi ? Kérdi Boris el­
sápadva ijedtében.

— Sok bizony fiam. — — Hohó — a 
csillagos égve, nem más mint a czigánv csípte, 
el ! . . .

— Futni akart, de ekkor hirtelen elko- 
morodott.

(Folyt köv.)
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joghallgatónak erre vonatkozó indítványát. Meg­
bízták az elnököt, hogy tegye magát e dologban 
érinkezésbe a főiskola széniorával, Dezsi Lajos­
sal s a jogász önképzőkör elnöke Szűcs fié 
za személyében lépjen fel mint indítványozó 
egy a szénior által mihamarabb összehívandó 
akadémiai ifjúsági gyűlés előtt. A szénior 
helyesléssel fogadta az eszmét s megígérte, 
hogy nemcsak pártolni fogja azt, hanem 
teljes erővel lát hozzá annak kiviteléhez. 
E czélból mára vagy holnapra összehívja a jo­
gász önképzőkör és segélyegylet a theologia 
önképzőkör és segélyegylet választmányait eiő- 
legesen megbeszélni a teendőket a j ö v ő hé­
ten szerdán e tárgyban tartandó ifjúsági 
gyűlésre. Meleg érdeklődéssel nézünk a tör- 
ténendők elé s az eredményt annak idején kö­
zölni fogjuk.

* A »Csokonai házalap« javára
Komlóssy Arthur ügyvéd ur által következő ado­
mányok küldettek be:
1. Dr. M. K. G. tanuhallgatási dij 6 frt.
2. R. H. ca. G. szakértői szemledij . . 5 frt.
3. V. I. ca. G. F. szakértői dij . . .10 frt.

összesen: 21 frt, 
mely összegnek kézhez vételét a midőn iga­
zolom és beküldőjének a kör nevében köszö­
netét mondok, a jó példának többek által is 
követésére az illetékes urakat felkérni bátor­
kodom. Debreczen, 1892. okt. 27. — Tót h 
Béla, a »Csokonai kür< pénztárnoka.

* Katonai előléptetések. Osváth 
Mihály, a honvéd gyalogság egyik legképzettebb 
tisztje, a ki sokáig volt Boll i Kálmán tábor­
nok segédtisztje, századossá neveztetett ki a 3. 
honvéd gyalog ezredben. Kineveztettek továb­
bá Bégenfeld-Schomberg Ottó gróf, Bay Ber­
talan tiszthelyettesek a 2. és Tikos István tiszt- 
helyettes a 3. honvéd gyalogezredhez, Altkáry 
Imre tiszthelyettes pedig a 3. gyalogezredhez 
hadnagyokká.

* Vasárnapi istenitiszteletek A
ref. templomokban holnap prédikálnak : Nagy­
templomban : Kiss Albert, a kis templomban : 
Némethy Lajos, a Kossuth-utczai uj templom- 
1 an : Dicsői! József, az ispotályt templomban : 
K. Tóth Kálmán. A r. katli. templomban : 7 ő. 
kis misét tart Makucz Ernő s. 1. 9 ó. nagy mi­
sét tart Leki Kornél s. 1., szent beszédet mond 
Makucz Ernő. 11 órakor misét tart Tarnay s. 
1., d. u. 3 órakor litánia.

* Az Anna-utczai njknt fúrása nem 
sikerült Vizet nein kaptak, bármily mélyre 
ástak is már. Érdekes a megemlítésre, hogy 
ezelőtt 30 év\el itt járt egy Abbé Richard 
ne.'ü franczia pap, ki mérnöki és földtani 
tudományával megállapított egy helyet a Kos- 
suth-uteza végén, mint bő vizű kút fonására 
alkalmast. E helyet mindjárt meg is jelölték 
egy jókora czövekkel. — A czövek elrothadt 
ugyan, de az ottani lakosok még jól tudják, 
hol volt. A mérnöki hivatal azonban nem so­
kat adott az Abbé Richard tudományára s 
nem a megjelölt helyen furattá a kutat, mely 
nem is sikerült.

* Színház. Csütörtökül! a „Nebáulsvirág«-ot ad­
ták, a czimszerepben Margó Czéliával. Tegnap — nép­
előadásul — »A vén bakancsos és fia a huszár« ez. 
népszínmű került színre, ma az »Üdvöskéit-1, holnap 
pedig «Illés mester«-! adják. E helyen említjük meg. 
hogy a legjobb nevű színigazgatók ugyancs k veteked­
nek a debreczeni színházért s ennek elnyeréséhez leg­
több reménye van Krecsányi Iguácz színigazgatónak, 
ki minden bizonynyal ismét fölemeli a debreczeni 
színházat a megfelelő színvonalra.

* Isteni tisztelet, az ág. hi tv. ov.
imaházban holnap d. e. 10 ó. tartatik meg a 
reformáczió emlékünnepe. Isteni tisztelet után 
oőerlorium a kerületi özvegy- árva- nyugdíj in­
tézet javára és urvacsora-osztás. Az istenitisz­
teletet Materny Lajos lelkész végzi.

* A kórházi bizottság tegnap ülést 
tartott a városháza nagy tanácstermében. 
Megbeszéltetett a szolgálati- és szervezeti sza­
bályzat, mely a tanácshoz fog benyujtatni s 
végleges helybenhagyását a közgyűlésen nyeri. 
Mint értesülünk, a kórházi alkalmazottak" kö­
vetkezőleg vannak tervbe véve: egy kórházi 
főorvos 1200 frt fizetéssel, 2 osztályorvos 700 
forint fizetéssel, egyik bentlakással, — 2 ke­
zelő-orvos, — két tiszteletbeli osztályorvos 
kétszáz forint fizetéssel, — három segédorvos 
300 frt fizetéssel teljes ellátással, gondnok 800 
frt fizetéssel és bentlakással, ellenőr 500 frt 
fizetéssel, írnok 550 frt fizetéssel. Tervbe van­
nak véve a következő orvosok : főorvosul dr. 
Ujfalussi, első osztály orvosul dr. Horváth Ká­
roly, 2 od orvos dr. Csikós, szemészeti rendelő 
orvos Somogyi, szülészeti r. orvos dr. Kenézy.

* Kinevezés. A debreczeni Ítélőtábla 
elnöke : Unger Géza zilahi lakos végzett jog­
hallgatót. a vezetése alatt levő Ítélőtábla ke­
rületébe segélydijas joggyakornokká nevez­
te ki.

* Ifjúsági bál 1892-tk évi november 
hó 6-án, azaz vasárnap a »Margit fürdő« vil­
lanynyal világított táneztermeben, helybeli két 
zenekar közreműködése mellett réggé ig tarló 
zártkörű ifjúsági bált rendezek, melyre eztmzet- 
tet és családját tisztelettel meghívom Schaf 
János, »Magyarország táneztanitóinak egyesü­
lete« által engedélyezett táneztanitó. Zenészek : 
a tűzoltó zene, Hóra Ferencz karnagy vezetése 
alatt és a Berki és Hadadi zenekara. Kezdete 
7 órakor. Belépli-dij tetszés szerint.

* Kitüntetett polgármester, - A 
király Sál Ferencz királyi tanácsos és Nagy­
várad város polgármesterének, a közügyek te­
rén hosszú évek során szerzett érdemei elis­
meréséül, a harmadosztályú vaskorona rendet j 
adományozta.

* A regále-konzorczium ma d. u.
6 órakor alakuló-gyűlést tart a csizmadia szín­
ben. A 8 bizottsági tag megfogja állapítani az 
ügymenetet.

* Tnzvizsgálat. A rendőrség ma meg 
tartotta a tüzvizsgálatot Varga Lajos bútorke­
reskedőnél, kinek Széchényi-utczai házánál 
tegnap */a8 órakor tűz ütött ki. A kár 5 frt, 
de ha jókor észre nem veszik, az egész rak­
tár leég, mely biztosítva nem volt s 15 ezer 
frt értéket képvisel. Mint megállupittatott, a 
tiiz a pinezében dolgozó munkások gondatlan­
sága következtében támadt. A k>r. ügyészség­
nél megtették ellenük a feljelentést.

* A sör áldozata. Büd-Szt.-Mihályon 
addig itták múlt vasárnap Tánczos Mihály ro­
vott múltú egyén s Hamvas Mátyás és Nagy Ká­
roly napszámosok az árpa levét, inig hajba kap­
tak s Nagy és Hamvas Tánczost úgy agyba-főhe 
verték, hogy nemsokára meghalt. A tetteseket 
elfoglak s a t.-lőki jbirósági börtönbe zárták.

* Veszett macska. Említettük, hogy 
hó 11-én egy veszett macska megmarta Szabó 
Róza 5 éves kis leányt és Nagy Lajosnét. 
Mindkettőjüket gyógykezelés végett Budapestre 
vitték. Ma gyógyultan haza érkeztek.

* Séta-hangverseny. Holnap a Mar- 
git-fürdőben a 39-tk gy. ezred zenekara séta- 
hangversenyt rendez, Czapek Péter karnagy 
vezetése alatt. A műsor következő : Induló 
Wagnertől; Nyitány Tankréd operából, Rossini- 
töl : Rezgő Miiückeriöl ; Magyar dal Reliczavtól, 
hangszerelte Czapek ; Egyveleg Carmen operá­
ból, Bizet töl ; Valami az öregeknek (uj) kon- 
czert polka Rullerjahntól ; Duett a czigánynö 
operából B a I fi tő 1 ; operett-négyesek Czapsktől ; 
Dal-koszoiu (uj) Zimmermanntól. A n. é. kö­
zönség kéretik, hogy a hangversenyt hangos 
beszélgetéssel ne zavarja meg.

* A levél hossza. A kereskedelmi 
miniszter rendeletben mondotta ki, hogy a le­
velek maximális hossza 35 cm. lehet, a leg­
nagyobb szélesség 15, — a vastagság pedig 
5 cm.

* Feltört pajta. A vénkertben ösme- 
retlen tettes az éjjel feltörte a Rochlitz-pajta 
ajtaját és a pajtából mindent elvitt, a mi a 
keze ügyébe akadt, A rendőrség nyomozza.

* Helyreigazítás. Lapunk csütörtö­
ki száma tévedésből volt a 212 ik folyó szám­
mal ellátva, 211 -ik helyett. A 212-ik folyószám 
csak a mai lapot illeti. Ugyancsak a csütörtö­
ki számban közölt versbe értelem-zavaró saj­
tóhiba csúszott be. Nevezetesen a 3-ik vers­
szak harmadik sorában -mosolygó atom» he­
lyett „mosolygó álom« olvasandó.

* Apróságok.
Előrelátó.
Czipész : Miért dugja zsebre a palaczk 

dugóját ?
Szabó : Csolnakázni akarok s ilyenkor 

mindig jó, ha van az embernél valami, amibe 
belekapaszkodhat.

*
Csak türelem !
Ügyvéd (esőben a kapu alatt) : Bárcsak 

elállana már ez az örökös eső 1
Orvos : Csak türelem. Vége lesz ennek, 

mihelyt havazni kezd.
*

Mindig e 1 é g e d e t 1 e n.
Bankár : (a tenger partján) : Lásd, Sári­

kám, ez a tenger.
Sárika : Ez ? Biz én sokkal nagyobbnak 

képzeltem.

Éles látás,
Bankámé : Móricz a hadnagy meg akart 

engem szöktetni.
Bankár ; Gmk be akarta magát nálam 

hízelegni, hogy hitelezzek neki.
*

Dicséret.
— Kérem, Svájczban nagyszerű viszhan- 

got észleltem. — Egy havasi kunyhó előtt egy 
csinos leányka pofon ütött és húszszor hal­
lottuk a csattanást.

*

Gyorsan halad.
— No én jobban szeretem a fiúgyerme­

keket, mint a leányokat ; sokat kell ugyan 
költeni rajok, de aztán lesz is belőlök valami.

Én ellenkező nézeten vagyok. Lássa az 
én legidősebb fiam még csak hadnagy, mig a 
legfiatalabb leányom már lábornokné.

*

Gyorsvonat,
Prtás. Hová siet, atyafi ?
Atyafi : A gyorsvonathoz.
Portás : Hiszen az csak öt óra múlva

indul.
Atyafi : No köszönöm az olyan gyorsvo­

natot,ha öt óra kell neki az indulásra.

Csikós és koczkás selyemszöveteket, Loui- 
sina, Foulard Sürah-Taffeta-nemkülönben Merveil- 
leus selymet is méterenkint 45 krtól 3 frt 85 
brig eg\es öltönyök' e, vagy egész végekben is 
póstabér-és vámmentesen szállít Henneberg 
G. (cs. kir. udvari szállító) selyemgyára Zü­
richben. minták póstafordulóval küldetnek. 
Svájczba czimzett levelekre 10 kros bélyeg ra­
gasztandó. K).

Debreczeni ingatlanok forgalma.
Folyó é. okt. 8-tól 15-ig.

Suba Sándor és neje Gombos Juliánná 
veszik özv. Orbán Istvánná Gombos Juliánná 
és társai homokkerti szőllőjét 130 írtért.

Henkel Csirkés Gáspár és neje Szehfert 
Katalin veszik Bagdi Károly és neje Kis Esz­
ter ondódi földét 1620 írtért.

Szabó Kálmán és neje Fráter Gizella ve­
szik Tóbiás Dánielné Szombati Juliánná Kos­
suth Lajos-utcza 44 sz. házát 17500 írtért.

Megyesí Ferencz es neje Nagy Juliánná 
veszik Kéczey Szabó Antal uj földét 4000 fo­
rintért.

Nagy István és neje Szabó Juliánná ve­
szik Nánási Ferencz csapókerti szellője egy 
részét 305 írtért.

Végh Gyula és neje Kis Ilona veszik 
Szabó István n.-uj utczai 160 sz. háza, nagy 
cserei kaszállója 1/6 és újkerti szőllője 1/3 ré­
sze illetőségét 1000 Ifiért.

Nagy Jánosné Kovács Juliánná veszi Nagy 
Gáborné Ráez Sára halápi kaszállója ‘4 vésze 
illetőségét 250 Írtért.

Gyurii István és neje Vas Juliánná ve­
szik Tóth Erzsébet Lőrinczi Míhályné ondódi 
földe 7s része illetőségét 125 írtért.

Balogh Ferencz és neje Szabó Zsuzsanna 
veszik Balogh Bálint és neje Kis Róza csemete 
utczai 1220 sz. házát 260Ó írtért.

Özv. Knoblauch Sámuelné Maurer Henriette 
veszik Matolcsi István és neje Ricsovonyi 
Rozália csicsogótév 2873 sz. házát 2800 fo­
rintért.

Szikszay Lajos és neje Barcsay Amália 
veszik Fodor József hagymatér 16 sz. házát 
ondódi földével 36500 írtért.

Gsibi Jánosné Pipó Zsuzsanna veszi Ko­
zak András és neje Kerékgyártó Juliánná 
czigánykut-sor 3679 sz. házát 1000 Írtért.

Budapesti gabonatőzsde. Hivatalos 
j jegyzések Október 28-án. Búza őszre 7.38 
I pénz, 7.40 áru, tavaszra 7.71 pénz 7.72 áru. 
: Tengeri 1892. okt.--nov.-ra 5.02 pénz, 504 

áru. 1893. máj.—jun.-ra 5.08 pénz, 5.10 áru. 
Zab őszre 5.44 pénz, 5.46 áru. — Káposzta- 
repeze aug.—szept. —pénz, —áru.

Kőbányai eertesüzlet
A sertéskereskedelmi csarnok jelentése.

Október 27.
a: Hízott sertés árak: I. Magyar első rendű : 1 

Öreg nehéz (páronkint 30U—400 klgron felüli súlyban)
4L----- 42.— 2. Öreg közép (páronként 300—400 klg-
suiyban) —.-------- .— 3. fiatal nehéz (páronkint 320
klgron felüli súlyban) 44 50—45 — 4. Fiatal közép (pá­
ronkint 251—320 klgr, súlyban 44.50—45.— 5. Fiatal 
könnyű (páronkint 250 klgmig terjedő súlyban) 45.— 
46.50 11. Magyar szedett: 6. Nehéz (páronkint 280
klgron felüli súlyban) 41.----- 42.— 7. Közép (páronkint
220—280 kilgr, súlyban) 43.----- 43.50 8. Könnyű (pá­
ronként 220 klgrig terjedő súlyban) 45.----- 46.50 111.
Szerbiai : 9. Nehéz (páronkint 260 klgron felüli súlyban) 
42.50—45.— 10. Közép (páronkint 220—260 klgr. súly­
ban)! 42.50—44— 11. Könnyű (páronkint 220 klgmig ter­
jedő súlyban) 42.—42.50 —. Sertés létszám : okt. 26. 
napján volt készlet 122,003 darab. A hieott sertés- 
üzlet irányzata : változatlan. — Hizlalni való 
sertés 16.— 18—, malacz (11—20 hónapos korban) 
felhajtatott 3842 drb.

Főszerkesztő : Szinay Gyula.
Felelős szerkesztő és lapkiadó: Kosa Barna 

Főmunkatárs : Dr. Bakonyi Samu.
(Szerkesztőség és kiadóhivatal: nagy-uj-utcza 1702. sz.)

HurutOE báni almainál
nevezetesen a légzőszervek hurutjánál, náthánál stb
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a legjobb sikerrel alkalmazható. Úgy tisztán, valamin! 
*/« rész tejjel vegyítve a legkellemesebb és leghatáso­
sabb tzer e bajok lehetőleg gyors elűzésére. I)e a? 
emésztő és nemző szervek, valamint a hói rag baja'» 
ban is Matton! Giessliüblere mái hosszú idő ót mi u. 
kitűnő gyógy erejű szer van ti ismer ve.

REGI EZÜST PENZEK
mivel azok csak f. év decz. 31-ig maradnak forgalomban

a ieketzíaí Ipar- ss
pénztáránál

Piacz-iitm 18211. saját ház, l-ső em.

f. é. decz. 15-ig
a legmagasabb árban
beváltainak.

(428.) 1—3.

«fia®

2*“ dUTÁHTOS
szabott árakon

kaphatók

SZABÓ LAJOS FIAI
CZÉGNÉL:

divatos m n
Franczia flanelek. Kasán, Melden

legújabb ruhadiszek
FEKETEDIVATKELMÉK

színes és fekete selymek
mosó velezek

TÉLI HIMALAYA KENDŐK
selyem- és haraszt-kendők

GYERMEK-RUHÁCSKÁK, FELÖLTÖK
normal-, gyapjú- és- pamut

alsó ingek
UxMASOK és NADRÁGOK

Téli haisnyák, kézijük.
Az idén szép raktárt tartunk

BRASSÓI és BÁCSI
posztóliloaii'

Tricoí, peruvien és Doskinokban.
(419.) 7—?

hV JWllul
a főtér és hatvan-uteza sarkán,

a volt kereskedelmi-akadémia épület
rögtön kiadód
Felvilágosítást ad TÓTH GYULAvaskereskedö ciég

1396.)

Nagy választék
SIRKOSZORUKBAN

55 krtól feljebb

Gyenes Lajos
divat-raktárában

VÁROSHÁZ ÉPÜLET,
(423.) 4—4.

Rickl József Zelmos
DEBRECZEN

AJTÁISTIL,:

MAGYAR- és HtAXCZIA-COGXACOT.
riss töltésű ásványvizeket u. m. Bikszádi, 

Bártfai, Czigelkai, Csizi jód, Emsi, Fran- 
zensbadi, Gieshübli, Gleichenbergi, Halli 
. od, Ivándai, Karlsbad!, Kissingeni, Rá- 
xóczy, Koritniczai, Krondorfi, Lipiki jód, 
M a r g i t-forrás, Marienbadi, Mohai Á g- 
nes és Stefánia forrás, Paradi, Pöl- 
nai, Preblaúi, Pyvmonth, aczél, Sere be­
li a i (Bosznia), Guber forrás, Levico és 
Boncegnoi arsen és vastagaimnak, Ro- 
hitsohi, Selters, Salvator, Saidsehitzi, 
Szolyvai, Szulini és Budai keserű vize­
ket. — Továbbá: lenkencze, olajban

tört mindenféle festékeket

és iniII(léiméinii fiiszerárúhí.
Kiváló finom:

ciütüávUh ss rimái,
igen jutányos árban.

(3.) 107.
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Eladó ház és föld.
Nagy mester-uiczán az 1329. számú

Nadányi-féle ház
jó nagy telekkel, tizenhárom és fél hold 
(catasztvális) földdel együtt, vagy külön- 
külön is

eladó.
Értekezhetni felőle Sebess György- 

gyel, varga-utcza 2249. számú háznál. 
(426.) 2—4
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LEGNAGYOBB

Agyag- és porczellán-raktár
a Yilághirű

Budweisi Gvá rtm á nyban
-^LEGOLCSÓBB ÁRAK MELLETT-^;

TÓTH GYULA
TAS NAGYKERESKEDŐNÉL,

a városháza sarkán.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Ugyanitt megrendelhető a „KALIGRÁF
a, 2DHL erikái Írógép

intézeteknek, nagykereskedőknek,
gyenge szemüeknek,

fogyatékos kendeknek
legszebb és leggyorsabb irórendszer.

(6.)

•••••eesseesessseeeeeeseeeeeeeeoeee
® Az elismert legjobb franczia- ^Üfil^ ^ czigaretía papír 2

„LE GLORIA"
ÜHMlEES-i
PERPIGNAN—PÁRIÁBAN.

|60 aranyérem.
16 díszoklevél.

20 oklevél „Hors Concurs“
(375.) 4—20.

W A ».LE GLORIA** szivarka papír minden eddig létező szivarka-papirt finom-
® sagra és minőségre nézve föltétlenül fölülmúl
^ A „LE GLORIA" szivarka-papir csak akkor valódi, ha minden egyes köny-

\ ecske a JOSEPH 8ARD0U & FILS czéggel van ellátva.
£ ó ..LE GLORIA*6 szivarka-papir úgy sima, mint csipkézett (perforc) széllel 
£ kapható.

• A »»LE GLORIA** eddig elérhetetlen legfinomabb minőségű hüvelyekben is
kapható.

ä A »»LE GLORIA** szivarka-papir és hüvely minden norinbergi és papir-
^ nagy kereskedésben, valamit minden tőzsdeben kapható.

IHItUliNfitAAftaaiAAflftAflfliaftiAiM

2v£BQ-XZZX7-^.S.

Az ,,István“ gőzmalom társulatnak
1892. évi november hó 6-án délelőtt 10 oakor

a városháza nagytanácstermében

A

tartandó

rendit i v ü lilt özgy ü 1 ésére.
Tárg'y:

A társulati alapszabályok módosítása.

Miulán a jelenleg érvényben levő alapszabályok 29. §-a értelmében^ 
az ezennel összehívott rendkívüli közgyűlés csak akkor lesz határozatképes,ti 
ha a részvények */» része 40 részvényes jelenlétében képviselve leend: fel-’* 
kéretnek a t. részvényesek, hogy minél számosabban megjelenni szíveskedjenek.

Egyúttal felhivatnak azon t. részvényesek, kik a közgyűlésen részt- 
venni és szavazati jogukat gyakorolni kívánják, hogy igazoló jegyeiket — az 
alapszabály 29-ik czikke értelmében — folyó évi november 4-én és 5-én 
délelőtt 10—12 óráig, délután 2—4 óráig a társulat Kossuth- (czeglíd) 
utczai irodájában átvenni ne terheltessenek.

Debreczen, 1892 ok'óber hó.
Az igazgatóság. \(421) 3-4.
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A

telefon hálózatba
való belépés megkönnyítése végett 
rövid időre is lehet előfizetni. 

Bővebb felvilágosítás nyerhető
a telefon központi irodában,
czegléd-utcza 31. szám alatt. 

0385.5 6—15.

S Z ÖNYEGEK
függönyök, ágy- és asztal-teritők

bútorszövetek és viaszkos-vásznak
Sfnagy választékba

SZABÓ LAJOS FIAI CZÉGBÉL.

Nyomatott a »Debreczen« nyomdájában (nagyuj-utcza Konrád-ház, 1702.)
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